

Сегодня в номере

Арбуз замедленного действия

3

Когда даже стены – не помощники

4



КЫЗЫЛОРДИНСКИЕ ВЕСТИ



ВТОРНИК,
4
ИЮЛЯ
2023 ГОДА
№100 (19.572)

Издается с 1 января 1930 года Областная общественно-политическая газета www.kzvesti.kz

■ ПРЕЗИДЕНТ

Работать на опережение



Глава государства Касым-Жомарт Токаев принял председателя правления корпоративного фонда University Medical Center Юрия Пя. Президенту было доложено о результатах деятельности и дальнейших планах корпоративного фонда University Medical Center.

Главу государства проинформировали о ходе трансформации УМЦ путем создания на его базе первого Интегрированного академического медицинского центра, основ-

ной целью которого является улучшение качества медицинских услуг путем интеграции образования, исследований и клинической практики.

Ю.Пя рассказал Касым-Жомарту Токаеву о реализуемых в рамках фонда мерах по подготовке врачей новой формации и поделился своим видением перспектив совершенствовани-

я медицинского образования в стране.

В ходе встречи также были обсуждены проблемные вопросы отечественной системы здравоохранения, включая эффективность использования имеющейся инфраструктуры и меры по повышению качества оказания медицинской помощи в Казахстане.

Правосудие: реалии и перспективы

Глава государства Касым-Жомарт Токаев принял председателя Верховного суда Асламбека Мергалиева. Президент был проинформирован об итогах деятельности судебной системы за первое полугодие.

А.Мергалиев рассказал о законодательных инициативах, направленных на реализацию принципа состязательности и равноправия сторон в уголовном процессе, расширение сферы применения мер пресечения, альтернативных со-

держанию под стражей, дебиюкратизацию, унификацию и открытость судопроизводства.

Президенту также была представлена информация о расширении подсудности ювенальных судов и обеспечении правильного применения процессуальных норм о принятии апелляции решения по существу, без возврата дела в суд

первой инстанции при отмене судебного акта. Эти новеллы должны уменьшить волокиту, судебские ошибки и способствовать быстрому восстановлению нарушенных прав граждан.

Глава государства обратил особое внимание на необходимость обеспечения судебной защиты прав человека и независимости суда как факторов повышения доверия к системе правосудия.

О денежно-кредитной политике

Президент Касым-Жомарт Токаев принял председателя Национального банка Галымжана Пирматову.

Глава государства заслушал отчет Национального банка о предварительных итогах реализации денежно-кредитной политики за первое полугодие 2023 года. Касым-Жомарт Токаев был проинформирован о развитии экономической ситуации в мире и Казахстане, факторах инфляции и принимаемых мерах по ее снижению, динамике платеж-

ного баланса, а также о состоянии активов ЕНПФ, Национального фонда и золотовалютных резервов.

Г.Пирматов сообщил, что меры Национального банка дают положительные результаты и инфляция демонстрирует снижение, формируясь в соответствии с прогнозами регулятора.

Президенту также представлена информация по вопросам внедрения Концепции открытого банкинга и регулирования платежного рынка.

По итогам встречи Глава государства поставил ряд задач, направленных на эффективную реализацию денежно-кредитной политики.

■ СОЦЗАЩИТА

Госинспектор уполномочен заявить

С вступлением в силу Социального кодекса РК 1 июля т.г. утвержден статус государственных инспекторов социальной защиты, их основные положения, права и обязанности.

Как сообщает Министерство труда и социальной защиты населения РК, главный государственный инспектор социальной защиты по Республике Казахстан будет утвержден на уровне центрального государственного органа. Руководители территориальных департаментов Комитета труда и социальной защиты МТСЗН РК наделены статусом главных государственных социальных инспекторов по регионам. В каждом регионе утвержден штат рядовых государственных инспекторов социальной защиты.

В компетенцию госинспекторов соцзащиты входит: осуществление государственного контроля соблюдения законо-

дательства в области социальной защиты лиц с инвалидностью, предоставления специальных социальных услуг, социального обеспечения, в том числе пенсионного обеспечения и обязательного социального страхования в части своевременного и правильного назначения социальных выплат, своевременного и полного перечисления получателем социальных выплат НАО «Государственная корпорация «Правительство для граждан».

Государственный контроль будет осуществлен к субъектам: осуществляющим оказание специальных социальных услуг (дома для престарелых, лиц с инвалидностью, реабили-

литационные центры, центры дневного пребывания и т.д.); управления и отделы занятости и социальных программ в части обеспечения лиц с инвалидностью техническими средствами реабилитации и услугами; к государственным и частным объектам социальной инфраструктуры, в части обеспечения полной доступности для лиц с инвалидностью; филиалам НАО «Государственная корпорация «Правительство для граждан» и АО «Государственный фонд социального страхования» в части назначения, своевременной и полной выплаты пенсий, пособий и социальных выплат.

Необходимо отметить, что в сфере социальной защиты выстроена система государственного контроля (осуществление проверок объектов всех форм собственности в соответствии с Предпринимательским и Социальными кодексами), которая будет усилена введением социальных инспекторов, что даст положительный эффект в реализации Национального плана по улучшению качества жизни лиц с инвалидностью до 2025 года и Социального кодекса РК.

Также госинспекторы соцзащиты наделены функциями о временном отстранении от работы социального работника в случае выявления его несоответствия квалификационным требованиям и требованиям, предъявляемым к работникам, угрожающего жизни и здоровью получателей специальных социальных услуг. В случае выявления фактов, угрожающих жизни и здоровью получателей специальных социальных услуг, госинспекторы уполномочены вынести предписание о временном отстранении от работы должностных лиц и работников проверяемого субъекта.

Кайрат КЕТЕБАЕВ



ПРАЗДНИК

Кумбірле, коныр домбыра!

Символ народного духа

В Кызылорде праздничные мероприятия, посвященные Национальному дню домбыры, завершились гала-концертом под названием «Кумбірле, коныр домбыра!», который состоялся в парке Первого Президента. Несмотря на июльскую жару, в этот субботний вечер было оживленно илюдно, пришло много семей с детьми.

Гвоздь концертной программы – выступления участников состоявшегося за день раньше республиканского фестиваля кюйши, в котором участвовали концертмейстеры известных в республике оркестров народных инструментов. Своим творчеством также порадовали признанные любимицы публики – оркестр народных инструментов имени Турмагамбета местной филармонии, фольклорный ансамбль

«Дилар» университета имени Коркыта ата, этно-рок группа «Яксарт» из Жалагашского района, жырши и термеші региона, другие творческие коллективы.

Заместитель акима области Балмейир Сансызбайулы тепло поздравил земляков с Национальным днем домбыры.

– Домбра – самый любимый и распространенный музыкальный инструмент казахов, история которого насчитывает более четырех тысячелетий. В мелодиях домбыры отражена история кочевых племен и мудрость предков. В каждом кюе, дошедшем до наших дней, заключена история страны, судьба народа, его духовное богатство и традиции. Трудно представить прошлое, настоящее и будущее народа без этого музыкального инструмента. Не случайно стало крылатым выражение народного писателя и поэта Калдыра Мырза Али «Нағыз казак – казак емес, нағыз казак – домбыра», что в буквальном переводе звучит, как «настоящий казах – не сам казах, настоящий казах – домбра», – отметил он. Любимый инструмент народа, домбра стала своеобразной звонкой историей кочевых племен, донесшей до нас музыкальную мудрость столетий. Она стала верным спутником казаха, сопровождавшим его и в дни пышных торжеств и шумных праздников, и в периоды великой печали и скорби. Навысшего расцвета искусство кюйши получило в конце XIX – начале XX века. По мнению исследователей музыки, наступил своего рода степной ренессанс, когда появилась целая плеяда талантливых поэтов, музыкантов, ученых и просветителей. Небывалого прежде расцвета достигло и искусство кюя. Это было время, когда в казахской степи повсеместно звучали пламенные песни Махамбета и бунтарские кюи Курмангазы.

→ стр. 4

■ ПРИРОДА И МЫ

Еще раз о куланах

В последние годы в заповеднике «Барсакельмес» отмечается рост поголовья куланов. В середине прошлого столетия на остров для акклиматизации в этом регионе были завезены девять голов этих животных. За прошедшие десятилетия произошло немало изменений в жизни парнокопытных, сейчас в результате особых мер защиты, которые принимает государство, их поголовье составляет более 700.

В конце 20-х годов прошлого века на остров приехали первые ученые, которые вскоре сделали вывод: Барсакельмес является эталоном пустынной экосистемы с уникальным растительным и животным миром. С этого времени начинается активное изучение его богатейшей флоры и фауны. С 1939 года, когда вышло постановление Совета Министров Казахской ССР, по сей день Барсакельмес является государственным природным заповедником.

Если с началом обмеления Аральского моря дикие животные в поисках воды стали покидать остров, то растительный мир остался таким же ярким, разноцветным и, по-своему, уникальным. Здесь произрастают более 300 видов растений. Ранней весной в заповеднике расцветают различные виды тюльпанов и множество других цветов. А вокруг прекраснейший реликтовый саксауловый лес, который растет на новонааральской и древнеаральской террасах. В окрестностях дельты Сырдарьи обитают 154 вида птиц, а 33 особи пернатых занесены в Красную книгу Казахстана.

Животный мир острова был представлен куланом, джейраном, сайгаком и другими видами. Со временем большинство их покинуло некогда обжитую территорию. Однако, как говорят специалисты, на лето они еще туда заходят, хотя постоянного места обитания на острове у них уже нет. В основном, животные обитают в пустыне Кызылкум. Сайгаки ушли и в сторону Иргизского района Актюбинской области. Когда-то на острове была очень большая популяция этих животных, за ними велся постоянный контроль. Когда началось сокращение акватории Аральского моря, постепенно с острова исчезли сайгаки, джейраны и другие представители животного мира.

→ стр. 4



ПРОЕКТЫ И ОБЪЕКТЫ

В Кызылорде строится автовокзал



Вчера с участием акима области Нурлыбека Налибаева в левобережной части Кызылорды дан старт строительству нового здания автовокзала.

— Благодаря всесторонней поддержке Президента страны и Правительства в регионе реализуются новые проекты. У нас есть масштабный план и по развитию транспортной инфраструктуры. С прошлого года уделяем особое внимание развитию инфраструктуры аэропорта, железнодорожного вокзала, автовокзала. В марте текущего года при поддержке Фонда мецената и бизнесмена Булата Утемуратова началась строительство терминала аэро-

порта «Коркыт ата». Объект планируется сдать в эксплуатацию в мае 2024 года. Будущий автовокзал, который начинают возводить, будет соответствовать всем необходимым стандартам. В комплексе планируется открыть магазины, пункты общественного питания, складского обслуживания, склады, автомастерские. Главный приоритет — создать комфорт для пассажиров, — сказал глава региона.

После ввода в эксплуатацию нового автовокзала будет организовано 55 автобусных маршрутов (124 рейса). Кроме того, планируется открыть международный рейс в Ташкент, 46 межрайонных, восемь маршрутов в Астану, Алматы, Шымкент, Жезказган, Туркестан, Сарыагаш, Актобе и другие города. В летний период автовокзал будет обслуживать более 3700 пассажиров в день, зимой — более тысячи. Строительство нового автовокзала стоимостью 975 млн тенге намечается завершить до конца года.

Качество пассажирских перевозок в регионе растет с каждым годом. В прошлом году в областном центре приобрели 150 новых современных автобусов, в нынешнем году закупят еще 150, сообщает пресс-служба акима области.

Вчера в левобережной части Кызылорды состоялась церемония закладки фундамента школы-интерната физико-математического направления.

Акима области Нурлыбек Налибаев поздравил земляков с началом строительства нового учебного заведения современного типа.

— В Послании Главы государства Касым-Жомарта Токаева народу Казахстана отмечено, что качество среднего образования — важнейшее условие успешной нации. Должны быть созданы благоприятные условия для всестороннего развития каждого учащегося. Президент поручил расставить приоритеты по предметам естественно-математического направления, учитывая востребованность IT-отрасли и важность технических наук в современную эпоху цифровизации, индустриализации. При этом наша общая задача — обучать специалистов, которые внесут вклад в развитие страны, будут развивать IT-сферу.

— Сегодня — радостный день для кызылординцев. Новая школа стоимостью восемь миллиардов тенге бу-

Будет красавица-школа

дет оснащена всем необходимым оборудованием, которое позволит обеспечить качественное образование учащихся. Строительство школы будет завершено в следующем году. На самом деле нет большей ценности, чем благополучие ребенка. Пусть у наших детей будет большое будущее! — сказал руководитель региона.

Собравшихся поздравили государственный и общественный деятель Мурат Бахтиярұлы, ветеран образо-



вания Бакбергел Досманбетов.

Напомним, в декабре прошлого года Премьер-Министр РК Аликхан Смаилов во время рабочей поездки



в регион поддержал начало строительства физико-математической школы-интерната для одаренных детей в Кызылорде. В перечень работ также включены пристройки к школам №101 имени А.Муслимова и №2 имени Абая, завершение строительства школы на 600 мест в жилом районе «Байтерек» и на 250 мест в ауле Байсын Шиелийского района. Строительная компания «Промстройсервис-Е» планирует за-

В ОБЛАСТНОМ АКИМАТЕ

Встреча с депутатами

Вчера аким области Нурлыбек Налибаев принял прибывших в регион с рабочей поездкой депутата Сената Парламента РК Руслана Рустемова и членов фракции партии «AMANAT» в Мажилисе Парламента РК Мархабата Жайымбетова и Мурата Ергешбаева.

В ходе встречи были обсуждены реализуемые проекты и предстоящие работы в регионе.

Народные избранники до этого посетили аулы Айдарлы, Амангельды, Калжан ахун Сырдарьинского района, а также в поселке Теренозек провели прием граждан по личным вопросам.

Сегодня рабочая поездка депутатов продолжится в Кызылорде и Жалагашском районе, в среду — в Шиелийском районе, сообщает пресс-служба акима области.

СОТРУДНИЧЕСТВО

Контуры становятся четче



В рамках сотрудничества Сеульского национального университета науки и технологий и Кызылординского университета имени Коркыта ата реализуется «Ведущий университетский проект по международному сотрудничеству» (LUPIC). По проекту в университете имени Коркыта ата будет создана школа искусственного интеллекта, где будут готовить специалистов по искусственному интеллекту (AI), кибербезопасности (CS) и информатике (CS).

Вчера первый заместитель акима области Серик Кожаниязов встретился с прибывшей в регион с рабочей поездкой делегацией южнокорейского университета, обсудил вопросы взаимного партнерства.

Представители проекта LUPIC под руководством профессора и директора Часу Кима и его заместителя Сунгтона Кима до 9 июля изучат и обсудят пространственные аспекты размещения лабораторий и вопросы, связанные с созданием центра бизнес-инкубации (БИ) в университете имени Коркыта ата.

Напомним, в мае аким области Н.Налибаев на встрече с президентом Сеульского национального университета науки и технологий Ли Донг Хуном предложил открыть филиал учебного заведения. Руководитель региона отметил, что будет оказана всесторонняя поддержка успешной реализации данного проекта, обучающимся ежегодно будут предоставляться гранты акиматом и Министерством науки и высшего образования. Кроме того, в бюджет программы развития Кызылординской области планируется включить строительство кампуса и технопарка, сообщает пресс-служба акима области.

СОЦИУМ

Порядок останется прежним

С 1 июля функции органов регистрации актов гражданского состояния (РАГС) передали в ЦОНЫ. В областном филиале Госкорпорации «Правительство для граждан» разъяснили, что, несмотря на это, порядок оказания услуг не изменится. Передача функций не предполагает упразднение органов РАГС, поскольку они будут расположены в госкорпорации с наделением соответствующей компетенцией.

Заявление на регистрацию брака, как и прежде, подается в РАГС. Наряду с регистрацией брака «по старинке», есть более удобный способ подать заявку — через портал элек-

тронного правительства egov.kz. Для этого заявители должны пройти процедуру регистрации на сайте, для чего им необходимо иметь ЭШП и банковскую карту для оплаты в ре-

жиме онлайн государственной пошлины в размере 1 МРП (3 450 тенге в 2023 году). Для подачи заявления в онлайн-формате заключаемый брак должен быть первым для обоих будущих супругов и заявители не должны иметь детей.

Тарифы на оказание государственных услуг, в частности на регистрацию рождения и смерти, останутся бесплатными. Касательно платных услуг сообщили, что прибавится только налог на добавочную стоимость, поскольку госкорпорация является плательщиком НДС.

К слову, лица с инвалидностью освобождены от платы госпошлины за услуги по регистрации актов гражданского состояния.

Услуги РАГС будут оказываться исключительно сотрудниками регистрирующего органа. Сотрудники госкорпорации, включая операторов ЦОН, не будут иметь доступа к информационной системе РАГС.

Стандарты оказания услуг, их порядок и сроки рассмотрения остаются прежними. Кроме того, госкорпорацией предусмотрены дополнительные штатные единицы, позволяющие снизить нагрузку на работников РАГС.

Инна БЕКЕЕВА

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЯЗЫК

Глава государства Касым-Жомарт Токаев в своей программной статье «Независимость превыше всего» отметил: «Знание государственного языка — долг и обязанность каждого гражданина Казахстана. В связи с этим я хочу обратиться ко всем казахстанцам, в том числе к соотечественникам, которые еще не владеют казахским языком. Мы видим, что молодежь может выучить английский или другие языки в кратчайшие сроки. В народе есть поговорка: «Лучше поздно, чем никогда». Главное — сохранять энтузиазм».

Язык Великой Степи — великий и мудрый

Языковая ситуация в Казахстане определялась историческими и культурными контактами русского и казахстанского народов. В казахском языке, являющемся государственным языком Республики Казахстан, запечатлен весь национальный характер. Именно казахский язык — язык великого Абая и мудрого Жамбыла, поразили своим великолепием, многогранностью звучания и широтой разговорной речи, олицетворяющихся в пословицах, поговорках, задушевных песнях, передававшихся из поколения в поколение. В семьях казахстанцев сохраняются и передаются из поколения в поколение знание родного языка, обычаев и традиций, уважение к государственному языку и культуре казахского народа наравне со всеми другими языками и культурами.

Для меня, педагога с многолетним педагогическим стажем, преподавателя курса «Уровневое обучение русскому языку как иностранному» Центра обучения языкам стало приятной и ответственной миссией обращаться на своих занятиях к казахскому языку, казахской литературе и культуре, казахским национальным обычаям и традициям.

На занятиях на нравственные, этические и эстетические темы я непременно обращаюсь к творчеству великого Абая. В том числе и в русле сравнительной типологии тождественных тем на основе произведений известных писателей. Например, в одном из занятий на тему для чтения слушателям было предложено два текста: «В человеке должно быть все прекрасно».

«Этический кодекс Абая «Адам бол!» и задание к нему определить, что общего в этических и эстетических взглядах Антоана Чехова и Абая Кунанбаева? Слушатели курса, изучив эстетические взгляды Чехова, пришли к выводу, что красивый человек, — это человек, умеющий творить добро. Добро — это высшее проявление нравственности в человеке. Акцентируясь на этическом кодексе Абая «Адам бол!», слушатели высказали мысль о том, что зрелость человека определяют три главных качества: разум, сердце, воля.

Опорой общества и народа должны быть личности, в полной мере овладевшие этими качествами. По мнению Абая, человек не рождается с какими-то готовыми качествами личности. Все понятия о добродетели, все правила поведения приобретаются в процессе его жизни и деятельности. Выдвигая свой нравственный принцип «Адам бол!» в цикле моралистических поэтических произведений, Абай разрабатывает для молодежи целый кодекс этических норм дружбы и товарищества, любви в супружестве, долга и совести, мужества и красоты человеческих отношений и т.д.

Подводя итог прочитанному, мои слушатели резюмировали, что Абая, как Чехова, привлекает эстетический, этический облик человека, его образование и воспитание, мир его чувств и интеллекта, его идеалы и цель жизни. На занятии на тему «Ценности жизни» вновь обратилась к творчеству Абая. Абай не хранил своих сочинений и никогда не исправлял однажды написанное. Но даже в первоизданном виде творения классика считаются эталоном человеческого гения.

Следует обратиться к высказываниям великого мыслителя как к неписанным правилам жизни, которые не перестают восхищать своей мудростью вот уже сотни лет. Своим слушателям я предложила отобрать из кладези мудрости, каким является все творческое наследие великого Абая, те ценные мысли, которые, по их мнению, явились бы этическим кодексом, перенимаемыми ими как основные Правила поведения в современном обществе. В результате слушатели составили список, условно названный «Правила жизни Абая Кунанбаева, которые стоит перенять».

На занятии на тему «Моя родня» сочла необходимым вновь обратиться к наследию великого Абая. Ведь прежде всего семья, семейные отношения, а именно, отцовский пример, наставления бабушки стали ориентиром для Абая в жизни и творчестве. Придавая первостепенное значение роли воспитания в становлении человека и борясь против тех, кто пытался пороки людей объявить предписанием рока, судьбы, Абай подчеркивал, что человек не от природы получает нравственные качества, он становится нравственным или безнравственным лишь в процессе воспитания. Кто же является воспитателем ребенка? Конечно же, это прежде всего люди, которые его окружают. Их Абай делит на три группы. Во-первых, это родители, братья, сестры, то есть семейное, родственное окружение ребенка. Во-вторых, это учителя, воспитатели, наставники, то есть взрослые люди, профессионально отвечающие за воспитание ребенка. И, в-третьих, это сверстники, друзья, товарищи.

Так, Абай делает важный нравственно-этический вывод: кто из этих категорий людей наиболее уважаем детьми, кому из них они больше верят, влияние кого оказывается наиболее сильным, значительным. Согласно Абаю, любимый человек — есть первый и главный наставник детей.

Являясь преподавателем русского языка и литературы на своих занятиях не раз подчеркивала тесную связь Абая с русской культурой и литературой. В «Словах назидания» «Двадцать пятое слово» целиком посвящено размышлению о значении русской культуры и науки для казахского народа. В своих трудах Абай учил отличать русский народ и его демократическую культуру от политики царских колонизаторов. Духовное возрождение современного общества должно начинаться с учетом прошлых ошибок и заблуждений. В этой связи трудно переоценить вклад великого Абая, его трудов назидательного характера. Слова Назидания должны были стать своеобразным путеводителем для каждого из нас в понимание окружающего мира. Но, к сожалению, современное общество только сегодня начинает осознавать и глубоко анализировать истинную ценность произведения.

Можно утверждать, что провозглашенное в прошлом столетии Абаем моральные нормы, осуждающие с одной стороны, подлость, нечестность, распутство, с другой — возвышающие любовь к труду, самоотверженную борьбу за интересы народа, честность, правдивость, упорство в изучении науки, его высший этический идеал «Адам бол!» не только не утратили своего значения в наше время, но и приобрели новую силу звучания и требуют самого пристального изучения и овладения ими каждым.

Роза СЕИЛОВА, преподаватель Кармакшинского филиала Кызылординского Центра обучения языкам



СПЕЦИАЛЬНОСТЬ Профессия на все времена

Контроль за качеством дорог осуществляется постоянно. С этой целью молодой специалист объездил практически все дороги областного центра, а также вместе с инженерами побывал в районах.

– Как известно, Глава государства поручил к 2025 году в масштабе страны довести долю дорог, находящихся в хорошем состоянии, до 95 процентов. Ежегодно проводится модернизация дорог. Однако в последние годы в адрес автодорожников звучит критика со стороны населения. Причин некачественных дорог много и одна из самых основных – дефицит кадров, – делится А.Айтмаганбетов.

По словам специалиста, в вузе в его группе обучались 32 студента, из них только около десяти работают по своей профессии. Представители Национального центра качества дорожных активов делают все возможное, чтобы привлечь кадры в отрасль. По словам заведующего лабораторией областного филиала Магжана Касымхана, руководящего центра решило выплатить дополнительную зарплату студентам, проходящим практику на базе их учреждения.

– В дорожной сфере наблюдается дефицит кадров. Ежегодно объемы строительства и ремонта автодорог растут, поэтому в этой отрасли необходимо все больше квалифицированных специалистов, – говорит он. – Со стороны госу-

дарства оказывается большая поддержка в подготовке кадров. Ежегодно на обучение по разным специальностям дорожной отрасли выделяются до десяти тысяч грантов, студенты обеспечивают стипендиями и общежитиями. Нам нужны квалифицированные, подготовленные специалисты – дорожные мастера, инженеры-строители, инженеры-сметчики, лаборанты, асфальтобетонщики, асфальтоукладчики, автогрейдеры, механизаторы, ресайклеры, машинисты спецтехники и многие другие.

По словам М.Касымхана, для решения проблемы кадрового дефицита в 2019 году центр инициировал акцию «2000 школ», направленную на проведение профориентационной работы в школах и других учебных заведениях. Специалисты рассказывают молодежи о работе дорожников, нюансах профессии, преимуществах и перспективах, условиях труда и заработной плате.

Как он отмечает, результат, несомненно, радует. За последние три-четыре года увеличилось количество молодежи, интересующейся этой профессией. К тому же, в Кызылординском аграрно-техническом колледже имени И.Абдукаримова в этом году впервые ввели специальность «Строительство и эксплуатация автомобильных дорог и аэродромов». Сейчас эту профессию осваивают 25 студентов.

Индра АБДРАХМАНОВА

Адилет Айтмаганбетов в прошлом году окончил факультет «Строительство автомобильных дорог» Казахского национального технического университета имени Каныша Сатпаева. Сегодня он – лаборант в областном филиале РГП «Национальный центр качества дорожных активов».

Основная задача сотрудников филиала, созданного четыре года назад, – экспертиза качества работ и материалов при строительстве, реконструкции, ремонте и содержании автомобильных дорог, а также управление дорожными активами. В спектр деятельности учреждения входит диагностика и обследование дорог, внедрение новых технологий. Специалисты осуществляют выезды на

участки дорог при строительстве и ремонте, проводят отборы проб дорожно-строительных материалов, лабораторные исследования, вычисляют, какая нагрузка оказывается на дорожное покрытие, выявляют проблемные участки, которые нуждаются в ремонте. То есть работают комплексно, в разных направлениях.

– Пока набираюсь опыта, к примеру, учусь определять качество дорожных стройматериалов, их недостатки. Сейчас провожу лабораторные исследования состава асфальта, выявляю коэффициент уплотнения и водонасыщение, изучаю свойства других материалов. В этом мне помогают старшие коллеги, – рассказывает Адилет. – Кстати, недавно поступило новое лабораторное оборудование, позволяющее проводить качественные исследования. Профессия мне нравится, считаю, что сделал правильный выбор.

ПОТРЕБИТЕЛЮ НА ЗАМЕТКУ

Арбуз замедленного действия

В нашем регионе сезон арбузов начинается обычно в середине июля. Тем не менее, бахчевые появляются на прилавках магазинов, супермаркетов и рынков уже в начале лета. И, несмотря на предупреждения специалистов не употреблять ранние арбузы, люди все равно покупают их. Так, с начала сезона в областную инфекционную больницу поступил 21 человек – они связывают свое отравление с употреблением этих плодов. Об этом на брифинге в региональной Службе коммуникаций рассказала руководитель областного департамента санитарно-эпидемиологического контроля Динара Жанабергенова.

Она, в частности, отметила, что пищевые отравления арбузами в июне, начале июля происходят по причине чрезмерного содержания в них нитратов и минеральных удобрений. Отрицательно сказывается на организме и избыток в бахче гербицидов, пестицидов.

– Нельзя есть арбузы в большом количестве, – отметила руководитель департамента. – К при-

меру, суточная норма для взрослых составляет 500 грамм, для детей четырех-шести лет и старше – 150 грамм. Детям младше двух лет вообще нельзя давать арбузы. Причиной заболеваемости также является нарушение правил хранения и доставки фруктов, арбузов и дынь.

С наступлением летнего сезона показатель заболеваемости острыми кишечными инфекциями начинает увеличиваться по сравнению с другими периодами.

– По итогам 5 месяцев 2023 года в области зарегистрирован 371 случай острых кишечных инфекций – на восемь больше, чем за аналогичный период прошлого года, – сказала Д.Жанабергенова.

– Большая часть, или 94 процента зарегистрировано в Кызылорде. Из них 89 процентов дети до 14 лет, в том числе 75,1 процента приходится на малышей до двух лет. По заключению эпидемиологического обследования областная служба санитарно-эпидемиологического контроля назвала основные причины распространения заболевания: употребление продуктов с нарушением технологии приготовления, некипяченой воды, неправильное хранение молочных изделий,



фруктов, напитков, недостаточный уход за детьми и так далее.

В случае нарушений со стороны индивидуальных предпринимателей специалисты службы санитарного контроля могут осуществлять проверку только по заявлению граждан. Проверка проводится совместно с областным филиалом РГП «Национальный центр экспертизы» – посредством тестометра определяется количество нитратов, содержащихся в арбузах.

Для профилактики отравлений специалисты проводят акции и разъяснительную работу среди населения. Продавцам и потре-

бителям бесплатно оказана услуга по тестированию продукции на уровень нитратов. Проверено 587 проб, выявлено 16 фактов превышения содержания нитратов в овощах, фруктах, арбузах и дыне.

Сотрудники департамента санитарно-эпидемиологического контроля рекомендуют не пренебрегать мерами предосторожности во избежание вреда здоровью от ранних недозревших плодов и дынь. При первых признаках отравления необходимо сразу же обратиться за медицинской помощью.

Айна САГИНБАЙ

АНТИКОР

Все риски – под контроль

В региональной палате предпринимателей «Атамекен» состоялась встреча, на которой обсуждены результаты внешнего анализа коррупционных рисков, проведенного в части предоставления земельных участков представителям бизнеса и подведения инженерной инфраструктуры (газо-, электро-, тепло- и водоснабжение).

На встрече присутствовали сотрудники областного департамента Агентства РК по противодействию коррупции, руководство РГП «Ата-

мекен», областных управлений энергетики и ЖКХ, сельского хозяйства и земельных отношений, представители местных исполнительных органов города, предприниматели.

Временно исполняющий обязанности руководителя антикоррупционной службы Асылхан Ашиков, в частности, отметил, что выявлены коррупционные риски при предоставлении сельскохозяйственных земель в аренду на основе конкурса, земельных участков без проведения торгов (аукционов), нарушения в деятельности земкомиссий, конфликты интересов, имевшие место в этой сфере и другие.

Кроме того, были зафиксирова-



ны коррупционные риски при выдаче квазигосударственными учреждениями технических условий для проведения инженерных коммуникаций (системы отопления, электро-, газоснабжения), оказании услуг организацией электроэнергетики, а также при реализации инвестиционных проектов.

Сотрудники антикоррупционной

службы внесли более 20 рекомендаций по устранению выявленных коррупционных рисков.

Руководители ответственных управлений рассказали о профилактической работе, которая проводится в этом направлении, ответили на вопросы предпринимателей.

Динара ЕЛИБАЕВА

К сведению потребителей Кызылординского ПФ АО «КазТрансГаз Аймак»!

Кызылординский ПФ АО «КазТрансГаз Аймак» сообщает, что на основании письма Комитета по регулированию естественных монополий Министерства национальной экономики РК от 30 июня 2023 года №32-1-32/4290 розничные цены реализации товарного газа для потребителей АО «КазТрансГаз Аймак» с 01 июля 2023 года составляют за 1000 м3:

№	Наименование	Единица измерения	Цена без НДС	Цена с НДС
Кызылординская область				
Без учета тарифа на транспортировку товарного газа по газораспределительным системам				
I гр	Бытовые потребители (население), получающие услуги по розничной реализации товарного газа с газораспределительной системы	тенге/1000 м3	9 483,71	10 621,76
II гр	Теплоэнергетические компании в объемах потребления товарного газа на производство тепловой энергии для населения	тенге/1000 м3	8 248,32	9 238,12
III гр	Теплоэнергетические компании в объемах потребления товарного газа на производство тепловой энергии для юридических лиц	тенге/1000 м3	10 767,59	12 059,70
IV гр	Теплоэнергетические компании в объемах потребления товарного газа на производство электрической энергии	тенге/1000 м3	11 265,33	12 617,17
V гр	Прочие потребители, не входящие в I, II, III, IV, VI, VII, VIII и IX группы потребителей	тенге/1000 м3	11 265,33	12 617,17
VI гр	Бюджетные организации, содержащиеся за счет бюджетных средств	тенге/1000 м3	10 767,59	12 059,70
VIII гр	Юридические лица, приобретающие товарный газ для производства сжатого природного газа в целях дальнейшей реализации потребителям	тенге/1000 м3	30 004,97	33 605,57
IX гр	Бытовые потребители (население), получающие государственную адресную социальную помощь и (или) жилищную помощь	тенге/1000 м3	7 262,41	8 133,90
X гр	Крупные коммерческие потребители	тенге/1000 м3	35 840,97	40 141,89
XI гр	Лица, осуществляющие цифровой майнинг или лица по производству электрической энергии для осуществления цифрового майнинга	тенге/1000 м3	35 840,97	40 141,89
С учетом тарифа на транспортировку товарного газа по газораспределительным системам				
I гр	Бытовые потребители (население), получающие услуги по розничной реализации товарного газа с газораспределительной системы	тенге/1000 м3	14 577,40	16 326,69
II гр	Теплоэнергетические компании в объемах потребления товарного газа на производство тепловой энергии для населения	тенге/1000 м3	14 358,58	16 081,61
III гр	Теплоэнергетические компании в объемах потребления товарного газа на производство тепловой энергии для юридических лиц	тенге/1000 м3	16 346,25	18 307,80
IV гр	Теплоэнергетические компании в объемах потребления товарного газа на производство электрической энергии	тенге/1000 м3	14 384,69	16 110,85
V гр	Прочие потребители, не входящие в I, II, III, IV, VI, VII, VIII и IX группы потребителей	тенге/1000 м3	16 346,25	18 307,80
VI гр	Бюджетные организации, содержащиеся за счет бюджетных средств	тенге/1000 м3	16 346,25	18 307,80
VIII гр	Юридические лица, приобретающие товарный газ для производства сжатого природного газа в целях дальнейшей реализации потребителям	тенге/1000 м3	34 458,64	38 593,68
IX гр	Бытовые потребители (население), получающие государственную адресную социальную помощь и (или) жилищную помощь	тенге/1000 м3	11 187,01	12 529,45
X гр	Крупные коммерческие потребители	тенге/1000 м3	40 294,64	45 130,00
XI гр	Лица, осуществляющие цифровой майнинг или лица по производству электрической энергии для осуществления цифрового майнинга	тенге/1000 м3	40 294,64	45 130,00

На основании вышеизложенного ПРОСИМ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ, ИСПОЛЬЗУЮЩИХ ЭЛЕКТРОННЫЕ БЫТОВЫЕ СЧЕТЧИКИ ГАЗА, ОБРАТИТЬСЯ В АБОНЕНТСКИЕ УЧАСТКИ ДЛЯ ИЗМЕНЕНИЯ ЦЕН НА ГАЗ В КАРТОННЫХ СИСТЕМАХ.

В случае возникновения вопросов обращаться: - 8(7242) 55-17-45, ул.Бейбарыса Султана, №1, Административный офис, страница Инстаграм @kaztransgas_kyzylorda - 8 771 012 12 11 call-центр ТОО «РПКУ-Кызылорда», электронный адрес: rku-kyzylorda@kzr.kz
- ул.Байсеитова, №138/7 Абонентский участок №1
- пр.Абая, №51/66 Абонентский участок №2
- мкр.Шугыла, №26/36 Абонентский участок №3
- пос.Титова, №8 Абонентский участок №4
- ул.Жанкожи Батыра, №82А Абонентский участок №5
Администрация КПФ АО «КазТрансГаз Аймак»
(Гос.лиц.№15001650 от 27.11.2015 г., выданная ГУ «Управление гос.архитектурно-строительного контроля г.Астаны».)

ТРАНСПОРТНЫЙ НАЛОГ

Должен – плати!

Свыше 590 миллионов тенге задолжали в области владельцы автотранспорта.



Эти вовремя неоплаченные налоги на транспорт с автолюбителей будут взысканы в полном объеме. Как сообщила руководитель управления по разъяснительной работе областного департамента государственных доходов Гульсара Карымакова, на сегодня в регионе 13886 автовладельцев задолжали 591 050,1 тыс. тенге. Вынесены соответствующие приказы и переданы в региональную палату частных судебных исполнителей.

В рамках Закона РК «Об исполнительном производстве и статусе судебных исполнителей», долж-

ников ждет несколько вариантов административного взыскания. И пока они не заплатят по счетам, на их авто и банковские счета могут наложить арест, а также им ограничат право на выезд за пределы РК. Более того, частными судебными исполнителями, кроме суммы задолженности, дополнительно взыскивается оплата в размере до 25 процентов от нее. И еще, за каждый день просрочки и должника копится пеня.

Наталья ЧЕРНЕЙ

ПРАЗДНИК

← стр. 1 Символ народного духа

Это великое возрождение оставило неизгладимый след в судьбе казахского народа, в его истории. «Молчавшая еще со времен Коркыта, более тысячи лет, песня кобыза вновь зазвучала с неслыханной красотой, задушевностью и неповторимой печалью. Древнее высокое искусство салов и сери вернулось к народу и заняло в числе других жанров подобающее ему место. Возрожденное искусство вывело из дремоты дух свободы», — писал этнограф, искусствовед Акселу Сейдимбеков.

Музыкальные традиции исполнительского искусства низовьев Сырдарьи, заложенные в конце XVIII века такими кюйши, как Курманай Торемурат, Асан Конек, Бекпенбет, нашли достойное продолжение в творчестве выдающихся композиторов более позднего периода — Казангапа, Алышека, Шал Мырзы, Курака Досжана, богатое музыкальное наследие которых по праву считается образцом народного искусства.

Так сложилось исторически, что казахский народ не обладал развитой письменной культурой — величайшие образцы народного поэтического искусства передавались в устной форме. И тем более не была знакома людям нотная грамота. Многие из богатого фольклорного наследия народа было безвозвратно утеряно.



авторы некоторых неизвестны.

И тем не менее, по мнению исследователей музыки, до нас дошло не менее пяти тысяч кюев, вал их он сам. Выпущенные им сборники «1000 песен казахского народа» и «500 казахских кюев

ные песни. Вы сами при моем посредстве накопите их, дабы уберечь это национальное свое

ют думбровые кружки. В целом, на сегодня в регионе функционируют 225 кружков по обучению игре на думбре. Профессиональные навыки владения инструментом можно получить в музыкальном колледже имени Казангапа, в высшем педагогическом колледже имени М.Маметовой, есть кафедра исполнительского искусства при университете имени Коркыта ата. Сегодня в области есть немало виртуозов-думбристов, которые достойно представляют исполнительское искусство земли Сыра на различных фестивалях и конкурсах.

Нынешний праздник дал возможность еще сильнее, отчетливее подчеркнуть значимость древнего инструмента, что, несомненно, подвигнет молодое поколение лучше изучать культуру и историю народа.

По мнению присутствовавших на празднике аскакалов, такие праздники очень важны с точки зрения формирования национальной идеологии. Сформировать национальное самосознание, поднять гордый дух народа, воспитать образованную и культурную нацию нам помогут не громкие слова и лозунги, а национальная идеология, нацеленная на сохранение высоких нравственных идеалов и духовных ценностей, присущих нашему народу.

С каждым годом растет интерес к думбре, особенно среди нынешнего молодого поколения. Почти при всех домах культуры и клубах области действо-

важные от забвения и искажений. Храните же, изучайте и приумножайте ваши национальные духовные богатства, развивайте и украшайте их достижениями высшей общечеловеческой культуры».

Жанна БАЛМАГАНБЕТОВА

ПРИРОДА И МЫ

← стр. 1

Под Капчагай с острова вывезли и куланов.

А собственно история аральских куланов началась в 50-х годах прошлого столетия, когда было принято решение об их доставке на остров из других заповедников. Уже тогда эти животные были занесены во Всемирную Красную книгу. В 1954 году на остров привезли первых куланов, которые успешно адаптировались в совершенно новых для них условиях. Когда началось обмеление Аральского моря, кто-то «навверху» при-

кельмесских куланов не закончилась. Как рассказывают специалисты, все дело в том, что с острова были вывезены не все куланы — оставили больных, которые вряд ли смогли бы выдержать многодневный переезд в другие края. В начале «нулевых» стали поступать сведения о том, что оставшиеся на острове куланы выжили и освоили новую территорию там, где есть питьевая вода. Это бывший остров Каскакулан, где ещё в 70-е годы пробурили три скважины, поэтому не случайно куланы подальше в эти места. Со временем живот-

кластерных участка: Барсакельмес, Каскакулан и Дельта, где за сохранением природного баланса строго следят 15 государственных инспекторов, которые проводят постоянный мониторинг. Все материалы, полученные в результате исследований, используются в научно-исследовательской работе сотрудников заповедника.

И еще об одной особенности природы этих краев. В этих местах много зарослей саксаула, тугайных лесов и камыша, а значит, с наступлением жарких дней очень высока пожарная опасность. Поэтому работники заповедника особое внимание уделяют вопросам безопасности и профилактики возгораний. Заповедник оснащен специальной противопожарной техникой. Как говорит руководитель отдела охраны Галымжан Базарбаев, эти места имеют свои природно-климатические особенности: зимой стоят лютые морозы, летом — сильная жара. Противопожарная безопасность заповедника делится на четыре класса. В этой связи ежегодно с апреля по ноябрь вводится строгий график по ее соблюдению. Вся территория находится под строгим контролем инспекторов. Параллельно среди населения ведется разъяснительная работа на предмет строгого соблюдения правил пожарной безопасности.

Барсакельмес с почти 70-летней историей — единственный заповедник, который находится в самом очаге экологической катастрофы. Это природная лаборатория под открытым небом, которая предоставляет уникальные возможности для глубоких исследований в различных областях. А еще этот край имеет богатейший потенциал в плане развития экологического туризма. Однако в настоящее время оставляет желать лучшего организация работы по экологической грамотности и развитию экотуризма. Как говорят специалисты, если чаще организовывать зоологические и гидробиологические экспедиции, это стало бы большим подспорьем в решении этого и других вопросов.

Жумабек САРСЕНБИН

ТВОРЧЕСТВО

Турнир памяти

В рамках празднования 10-летия областной газеты «Акмешіт жастары» в Доме молодежи состоялась награждение победителей конкурса «Лучший молодой журналист», посвященный памяти безвременно ушедшей из жизни коллеги Сары Омаровой.



Конкурс состоялся при поддержке товарищества «Абай Даулет» и друзей С.Омаровой. В нем приняли участие более тридцати молодых корреспондентов и репортеров региона. В церемонии награждения приняли участие заместитель генерального директора товарищества «Сыр медиа» Марат Аралбаев, мама С.Омаровой Базаркуль Алишерова.

Так, решением жюри специальный приз вручен редактору областного телеканала Qyzylorda Даулету Сагитку, а главный приз — корреспонденту газеты «Сыр бойы» Биболату Сатжану. Награды за первое место удостоился Айдар Сайдаулов («Сыр бойы»), второе — специалист региональной службы коммуникации Нурай Акжигит, третье — корреспондент республиканской газеты «Халык» Азамат Абимолда.

Впечатлениями поделился главный редактор областной молодежной газеты Молдир Калымбет.

— Юбилейный год, конечно, особый. Рада, что среди приуроченных к нему мероприятий начали именно с конкурса памяти нашей коллеги. Она — навсегда в сердцах родителей, близких, друзей, коллег и читателей. АйдоС АБСАТ

Еще раз о куланах



нял решение об их вывозе с острова. Причем, как возмущались руководители и сотрудники заповедника, сделали это, не выяснив до конца сложившуюся экологическую ситуацию. Хотя вывезти с острова диких животных — занятие тоже не из легких. В итоге вывезли только тех куланов, которых удалось поймать.

И лишь после обретения Казахстаном независимости появилась возможность уделять особое внимание вопросам охраны окружающей среды, оздоровлению экологии в бассейне высыхающего моря. Когда в середине 90-х годов люди попали на остров, перед ними предстала удручающая картина: останки куланов, которых не смогли вывезти с острова, развалившиеся дома. Надо было возродить заповедник.

Однако на этом история барса-

ные прижились на новом месте, и остров Каскакулан стал новым местом их обитания. Здесь такая же кормовая база, прекрасный саксауловый лес, который был посажен ещё в начале 60-х годов прошлого века учеными Казахского научно-исследовательского института лесного хозяйства. В начале 2000-х годов начали предприниматься первые шаги, чтобы бывший остров Каскакулан присоединить к Барсакельмесу.

По словам директора государственного природного заповедника Хамита Каниева, в результате реализованных государством экологических проектов, в начале 2000-х годов началось улучшение экологической системы резервата. Постановлением Правительства страны в 2005 году площадь заповедника была увеличена в десять раз. Сейчас он разделен на три

www.instagram.com/kizvesti

www.facebook.com/kizvesti

twitter.com/kizvesti



Собственник: товарищество с ограниченной ответственностью «Сыр медиа»

Генеральный директор - Аманжол ОНГАРБАЕВ

Главный редактор - Жанибек ИСАЕВ

Приемная директора - 70-00-36, 40-11-10 (коммутатор)
Приемная гл. редактора - 40-11-10 (вн.1041)
Заместитель главного редактора - 40-11-10 (1055)
Ответственный редактор - 40-11-10 (вн. 1045)
Корреспонденты: 40-11-10 (вн.1043), 40-11-10 (вн.1046), 40-11-10 (вн.1047), 40-11-10 (вн.1048), 40-11-10 (вн.1049), 40-11-10 (вн.1050).

Собств. корреспондент: Шиелі, Жанакорган - 8(724-32) 4-21-28
Компьютерный центр - 40-11-10 (вн.1042)
Рекламный отдел - 70-00-52
Бухгалтерия - 70-00-38

Газета набрана и сверстана в компьютерном центре редакции. Отпечатана в типографии ТОО «Сыр медиа», находящейся в доверительном управлении ТОО «Издательский дом «ASU», тел.: 8 (7242) 40-06-68
Отдел доставки: 8 (7242) 70-14-08
Кызылорда, ул. Бейбарса Султана, 4
Заказ № 1042
За достоверность рекламы редакция ответственности не несет.

Мнения авторов не обязательно совпадают с точкой зрения газеты. На присланные письма редакция не отвечает, не рассылает их по инстанциям. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.
* Платный материал

Газета зарегистрирована Комитетом информации и архивов Министерства культуры и информации Республики Казахстан 27 августа 2012 года. Регистрационный номер 12991-Г.
Газета выходит во вторник, четверг и субботу
ТИРАЖ 6279

Областная газета «Кызылординские вести» сертифицирована в соответствии с требованиями СТ РК ISO 9001:2016 (ISO 9001:2015) «Система менеджмента качества» за номером КЗ.4310318.07.03.01178

СПОРТ-ИНФО

ҚАЗАҚ КҮРЕСІ

Турнир назвал сильнейших

В Астане в спорткомплексе «Барыс-Арена» состоялся республиканский турнир «Қазақстан барысы-2023», приуроченный ко Дню столицы.

Призы соревнований оспорили 41 борец — по два из регионов, а также победители турнира среди сильных структур «Әскер барысы» и прошлогоднего отбора.

По итогам поединков обладателем золотого пояса «Қазақстан барысы-2023» и 25 миллионов тенге призовых стал победитель «Әскер барысы-2023» Галымжан Кырыкбай из Тараза. Серебряный пояс (5,5 млн тенге) вручен мангистауцу Нурдаулету Жарылғапову, бронзовый (1,8 млн тенге) — борец из Павлодарской области Мухтару Далелханулы.

От нашей области в турнире выступили прошлогодний «Қазақстан барысы» Мақсат Исағабалов, «Сыр барысы-2023» — Айбек Серікбаев и обладатель серебряного пояса — Еламан Ергалиев.

ФУТБОЛ

Когда даже стены — не помощники

В минувшую субботу «Кайсар» в матче 14 тура со счетом 0:1 проиграл в родных стенах кошкетастому «Окжетпесу». В составе гостей на 44-й минуте отличился Руслан Болов.

Это — пятое домашнее поражение кайсаровцев (при двух победах и одной ничьей). В текущем сезоне наша команда удачно выступает на выезде, нежели дома: четыре победы и два поражения.

Результаты остальных игр тура: Ордабасы — Аксу 2:0, Тобол — Атырау 1:0, Каспий — Астана 1:2, Кызылжар — Кайрат 2:1, Мактаарал — Ақтобе 1:2, Жетісу — Шахтер 1:3. В текущей турнирной таблице лидирует столичная «Астана» (38 очков), «Кайсар» с 19 баллами идет на восьмом месте.

ТАЭКВОНДО

На татами — дети

Десять медалей различного достоинства завоевали кызылординские таэквондисты на прошедшем в Актау чемпионате РК среди детей.

Как сообщил старший тренер области по таэквондо Акежан Ертаев, первые места в своих весах заняли Тамирлан Жакипов (36 кг) и Айша Жанаберген (36 кг), вторые — Амина Бауыржанқызы (34 кг), Мирас Кайрат (24 кг), Айша Исағабалов (28 кг), Асель Сайн (26 кг) и Мадина Бижанова (32 кг), третьи — Бакберген Ертелеу (40 кг), Каусар Хамит (32 кг) и Каракат Ержан (+40 кг).

КАРАТЭ-ДО

С победой из Сочи

Шесть золотых, серебряную и бронзовую медали завоевали воспитанники кызылординской ШВСМ на чемпионате мира, который прошел в российском Сочи.

Как проинформировал тренер школы Нуржан Акпанбет, два «золота» в активе Берика Раимова (67 кг, в шобу-санбон и командном кумитэ) и Диаса Молдабекова (+84 кг, шобу-санбон и командной ката), «золото» и «серебро» — Дауренбека Берманова (84 кг, шобу-санбон и командной ката), «золото» и «бронза» — Ерасыла Ниязбекова (+84 кг, шобу-иппон и командном кумитэ).

ВОЛЕЙБОЛ

В активе — «бронза»

В минувшие выходные в Таразе завершился летний чемпионат РК среди молодежи 2005-2006 г.р.

По итогам соревнований сборная нашей области завоевала бронзовые медали. Вместе с подопечными успех разделил тренер команды Куаныш Рахат.

МИНИ-ФУТБОЛ

Соревнуются рыбаки

В Кызылорде в честь Дня рыбака прошел областной командный турнир по рыбной ловле.

Награды соревнований оспорили восемь ведомственных коллективов. Главный приз достался команде Шиилийского района. На втором месте — Департамент экологии, третьем — Аральский филиал КазНИИ рыбного хозяйства.

Алибек БАЙШУЛЕНОВ